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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIGINA 

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Bekir Bozdağ tarafından Anayasanın 

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak 
cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. 

Ömer Faruk GERGERLİOGLU 

Kocaeli Milletvekili 

Tarafıma iletilen mesajda; " Ben Mustafa Reşit Erzurum Dumlu 1 No'lu Yüksek 
Güvenlikli Cezaevi'nde kalıyorum. 3 hafta önce Elbistan E Tipi Kapalı Cezaevi'nden buraya 
getirildik. Getirildiğimiz cezaevinde tek kişilik odalar şeklinde inşa edilmiş ve tümüyle tecrit 
mantığı gözetilmiş haliyle insani boyut pek düşünülmemiş ve ayrıca ağırlaştırılmış tutsaklar 
için düzenlenmiş. Oysa ben yaklaşık 28 yıldır cezaevindeyim ve tahliyeme 2 yıl kadar bir süre 
kalmış durumda. Günde sadece 1.5 saat havalandırmaya çıkartılıyoruz. Günün geri kalanını 
tekli odada geçirmek zorunda kalıyoruz. Daracık odaların demir parmaklı pencerelerine ağ 
şeklinde tel örgüler çekilmeye başlayacaklar içeri güneş ışığının girmesine dahi el vermeyen 
sac tel ağlarla tam olarak kafese kapatıldık. Cezaevi idaresi sorumluluğu Adalet Bakanlığı'na 
yükleyerek işin içinden çıkma gibi bir tutum sergiliyor. Acilen hücreleri hayvan kafesinden de 
beter bir hale getiren uygulama kaldırılmalı." ifadeleri yer almaktadır. 

Bu bağlamda; 

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur? 
2) Erzurum Dumlu 1 No'lu Yüksek Güvenlikli Cezaevi'nde hücrelerin demir parmaklıklarına 

ağ şeklinde tel örgüler çekildiği iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa bu talimat 
bakanlığınız tarafından mı verilmiştir? Tel örgülere ağ çekmenin hukuki gerekçesi nedir? 
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3) Mustafa Reşit isimli yurttaşın tek kişilik hücrede kaldığı iddiası doğru mudur? Eğer bu 
iddia doğruysa Mustafa Reşit isimli yurttaşın tek kişilik hücrede kalmasının gerekçesi 
nedir? 

4) Eğer bu iddia doğruysa Mustafa Reşit isimli yurttaş ne zamana kadar tek kişilik hücrede 
kalacaktır? 

5) Bakanlığınızın bu ve benzeri konular ile ilgili bilgisi var mıdır? 
6) Ceza Tevkifevleri Genel Müdürlüğü konu ile ilgili açıklamada bulunacak mıdır? 
7) Soru önergesinin yazıldığı tarih itibariyle tekli hücrede kalan mahpus sayısı kaçtır? 
8) Soru önergesinin yazıldığı tarih itibariyle hükmü onanmış ağırlaştırılmış müebbet hapis 

cezası alan kişi sayısı kaçtır? 
9) Son 7 yılda cezaevleri ile ilgili tarafınıza iletilen şikayet sayısı kaçtır? 


